



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMÁNAK ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/6626/1.**

Benyújtás dátuma: **2019-07-10 14:21**

Parlex azonosító: **180MB8730001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Ungár Péter (LMP)** országgyűlési képviselő *"Mikor lép hatályba, az újragondolt szempontrendszer?"* című, K/6626. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Ungár Péter (LMP)**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Kásler Miklós miniszterhez benyújtott, "*Mikor lép hatályba, az újragondolt szempontrendszer?*" című, K/6626. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA

Iktatószám:32425-1/2019/PARL

Hiv. szám: K/6626.

Ungár Péter
országgyűlési képviselő részére
LMP
Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Ön által feltett „*Mikor lép hatályba, az újragondolt szempontrendszer?*” című írásbeli kérdésére – Prof. Dr. Kásler Miklós miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

Ha Önnek valóban fontos lenne a családok támogatása, akkor megszavazta volna mind az ápolási díj emelését, mind pedig a gyermekek otthongondozási díjának (GYOD) bevezetését tavaly december 12-én. Ön azonban – bár az ülésteremben tartózkodott – nem támogatta ezeket, jóllehet, más kérdésekben szavazott aznap. A GYOD bevezetése és az ápolási díj emelése, valamint az érintett családoknak az a 15 milliárd forint plusz támogatás azonban nem volt elég fontos Önnek ahhoz, hogy az igen gombot megnyomja. Fontosabb volt sípolni és dudálni, mint az ápolásra szoruló gyerekeken segíteni.

Figyelemmel arra a nehézségre, amit a családnak egy tartósan beteg, súlyosan fogyatékos gyermek nevelése jelent, a súlyos fogyatékoságából, tartós betegségéből adódóan önellátásra képtelen gyermekükről gondoskodó szülők számára 2019. január 1-jétől megállapítható ellátás a GYOD. Az ellátás a gyermek életkorára tekintet nélkül nyújtható az őt ápoló szülőnek.

Az ellátás összege 2019-től bruttó 100 000 forint, ezt követően évente előre ütemezett módon 2022-re az akkori minimálbér összegéig emelkedik. Az önellátásra képtelen gyerekekről való gondoskodás alapján határozza meg a családok életét, és az esetek jelentős részében azzal jár, hogy a gondozást végző szülő évtizedekig nem tud dolgozni, ezért indokolt e speciális ellátási forma kialakítása.

A nem gyermeküket otthon gondozó hozzátartozóknak járó ápolási díj összege is jelentősen, 15%-kal nőtt. Önöknek ez sem volt fontos. Az ápolási díj összege 2022-ig évente további 5%-kal emelkedik majd, így 2022-re összesen 30%-kal több juttatást fognak kapni a jogosultak.

A fenti adatok is azt támasztják alá, hogy a korábbi riogatása sem volt megalapozott. Az elmúlt hónapok alatt a jogosultság ápolási-gondozási igény hiánya miatti elutasítással kapcsolatosan egyetlen konkrét panasz sem érkezett.

Mivel kiemelten fontos, hogy minden arra jogosult szülő igénybe tudja venni a gyermekek otthongondozási díját, a rendszer működését folyamatosan figyelemmel kísérjük, ahogy eddig

is tettük. Ennek eredményeként – az Autisták Országos Szövetségével együttműködésben – szakmai javaslataikra támaszkodva áttekintésre került az állapotvizsgálat rendszere.

Ennek okán pontosításra kerül az ellátás megállapításának alapját képező állapotvizsgálati szempontrendszer, melyet a pénzügyi és természetbeni szociális ellátások igénylésének és megállapításának, valamint folyósításának részletes szabályairól szóló 63/2006. (III. 27.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Rendelet) melléklete rögzít.

Bizonyára Ön is tudja, hogy az ápolási díj rendszere eddig sem volt egységes. Az egyes ellátásokhoz (alap- és emelt összegű, illetve kiemelt ápolási díj) eltérő állapotigazolási módok, és eltérő ellátási összegek is tartoztak. Tehát az állapotigazolási rendszer mindig is része volt az ápolási díj megállapításának.

Az biztosan állítható, hogy ha valaki napi 24 órában ápolta, gondozta eddig autista hozzátartozóját és gondozza, az emelkedő juttatásokat fog kapni a jövőben, és nem fog az ellátórendszerből kiesni.

Budapest, 2019. július 10.

Tisztelettel:



Rétvári Bence
államtitkár